

Lucrările celui de al II-lea Congres al U. T. M.

BRUNO BERNINI:

Președintele F.M.T.D.

Nu a existat inițiativă a F.M.T.D. la care tineretul din R.P.R. să nu-și fi dat tot sprijinul



Mondială a Tineretului Democrat consideră aceasta ca sarcina sa fundamentală de azi. Pe această linie Federația noastră se face exponență a acordurilor cu toate celelalte mari organizații internaționale: Adunarea Mondială a Tineretului, Uniunea Internațională a Tineretului Socialist, Alianța Mondială a Tinerilor Creștini.

Campania F.M.T.D. pentru „Vara Prieteniei” — care cuprinde seminări și tabere internaționale, întâlniri, călătorii turistice și sute de schimburi de delegații de tineri — a fost deschisă pentru cooperarea organizațiilor și tinerilor de cele mai diferite curente politice. Noi am propus tuturor organizațiilor să conlucreze pe picior de egalitate pentru pregătirea celui de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului, care va avea loc la Moscova în vara anului 1957. În mai multe țări, sute de noi organizații, membre ale F.M.T.D., au acceptat deja să coopereze pentru a chema tineretul să pregătească aceste mari întâlniri ale tineretului lumii întregi. F.M.T.D., continuând și eforturile pentru dezvoltarea cooperării internaționale, salută și va saluta întotdeauna cu bucurie orice inițiativă, indiferent din partea cărei organizații ar fi venită, și care tinde să înmulțească contactele și schimburile bilaterale, să favorizeze întâlnirea și cooperarea internațională și să susțină cauza prieteniei și a păcii în lume. În această operă Federația noastră știe că poate conta pe inițiativa și sprijinul entuziast al U.T.M.

Dragi prieteni,

Un viitor luminos și sârcini noi și mărețe se deschid în fața tineretului din R.P.R. În marile acțiuni care vă așteaptă pentru a realiza hotărârile Congresului dumneavoastră, în numele Federației noastre eu vă doresc cele mai mari succese.

Trăiască U.T.M., educația noastră necesară a noii generații din Republica Populară Română!

Trăiască prietenia frățească dintre tineretul român și tineretul lumii întregi!

Fie ca prin cooperarea și acordul tuturor forțelor tinere din lume, să triumfe pentru totdeauna voința de pace și o viață fericită a tinerii noastre generații!

Permiteți-mi ca în semn de recunoștință pentru contribuția U.T.M. la munca Federației noastre, să ofer Congresului vostru, în numele Secretariatului nostru, drapelul de onoare al Federației Mondiale a Tineretului Democrat. (Aplauze furtunoase, prelungite).

GHEORGHI PAVLOVICI ȘATUNOV:

Conducătorul delegației Comsomolului

Faima realizărilor tinerilor muncitori români s-a răspândit peste granițele R. P. R.

Dragii noștri tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți ca în numele Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist Leninist al Uniunii Sovietice, în numele milioane de comsomoliști și comsomoliste, în numele tuturor tinerilor și tinerelor din Uniunea Sovietică, să transmit delegației la Congres și Intregului tineret din Republica Populară Română un salut fierbinte și frățesc și să vă urez din toată inima succese și mai mari în munca noastră nobilă pentru construirea unei Români noi, socialiste.

Dragii noștri tovarăși,

Al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor are loc în momentul în care Intregul popor din România, sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Român, construiește cu succes societatea socialistă, merge cu hotărâre pe calea ridicării continue a tuturor ramurilor economiei naționale, pe calea înfloririi culturale și creșterii bunei stări a oamenilor muncii. Este o bucurie să constatăm că în această mare și istorică operă pentru poporul român o participare activă și entuziastă revine tineretului și detașamentului său — Uniunii Tineretului Muncitor.

Nu de mult s-a întors din țara noastră delegația Comsomolului care a studiat detaliat activitatea Uniunii Tineretului Muncitor. Tovarăși noștri au întâlnit peste tot pe membrii U.T.M. întotdeauna în sectoarele cele mai importante ale construcției socialiste, acolo unde se cere îndrăgire, bravură și eroism în



muncă. S-a răspândit departe de frontierele Republicii noastre faima tinerilor muncitori din România. Împreună cu voi sintem mândri de reprezentanții minunați ai clasei muncitoare din România, tineri ca Valer Lăbuneț, Vasile Costache, Aurel Stanciu sau Năstase Mitro.

În lupta îndrăgită pentru trecerea în viață a hotărârilor Partidului Muncitoresc Român în problemele agriculturii, din rîndurile tineretului de la șate crește în fiecare zi numărul luptătorilor activi și pricepuți pentru sporirea producției de grîne și produse animale. Dintre acești tineri patrioți nu putem să nu amintim pe tractoristul Vasile Voichită, Erou al muncii socialiste, din inițiativa căruia s-a desfășurat întrecerea tinerilor mecanizați pentru realizarea a 1.000 hantri de fiecare tractor. Urmind exemplul acestuia

mulți din tinerii mecanizați vor putea deveni frunțași de seamă.

Dragii noștri tovarăși, frați și prieteni,

În curînd se împlinesc 40 ani de existență în țara noastră a Comsomolului leninist. În toți anii aceștia, Comsomolul și tineretul sovietic condus de el, au mers ferm și hotărît sub steagul Partidului Comunist, au luptat cu abnegație și dezvoltament pentru trecerea în viață a nemuritoarelor porunci leniniste.

Niciodată participarea Comsomolului în viața economică a țării nu a fost așa de mare ca în momentul de față. Milioane de comsomoliști activează cu succes în industrie și agricultură. Din rîndurile lor au ieșit mulți inovatori în producție cu care poporul nostru se mîndrește pe drept cuvînt.

Comitetul Central al Partidului Comunist a dat o înaltă prețuire aportului dat de Comsomol și de tineretul sovietic în rezolvarea sarcinilor istorice de valorificare a pămînturilor întinse și virgine. 350.000 de tineri patrioți înarmați cu folie de drum comsoliste au plecat în stepele pustii însă fertile din Kazahstan și în tîntul Altai. Acolo, pe locuri literalmente pustii, învingînd cu îndrăgire greutăți și lipsuri inevitabile la început, ei au creat puternice sovhozuri producătoare de cereale, adevărate fabrici de grîu aurii.

Congresul al XX-lea al Partidului Comunist, care a avut loc în februarie 1956, a pus în față țării noastre sarcini uriașe în construcția comunismului. Împreună cu Intregul popor mai multe milioane de comsomoliști au ieșit pe șantierele celui de al șaselea cincinal, sulfecind și minere, gata de luptă, gata să muncască și mai bine și mai cu folos, pentru a îndeplini orice hotărîre a Iubitelui nostru Partid Comunist.

Cu o însemă însușire patriotică au întîmpinat Comsomolul și Intregul nostru tineret apelul Comitetului Central al Partidului Comunist și al Consiliului de Mîndriți al U.R.S.S., ca în anii 1956—1957, 400—500.000 de tineri și tinere să mergă în regiunile de est ale țării la construcția unor noi uzine, hidrocentrale, mine, exploații miniere și alte întreprinderi, precum și căl ferate. Sute de mii de cereri au fost primite din partea tinerilor care vor să plece pe șantierele din aceste regiuni ale țării iar primele trenuri cu tineri patrioți au plecat. În anul acesta, pe pămînturile întinse ale Kazahstanului se așteaptă o recoltă nemaivăzută. Pentru stringerea ei vor fi necesari încă sute de mii de muncitori. Întelegînd importanța acestor probleme de stat, Comsomolul a hotărît să îndrumaze la stringerea recoltei 200.000 vo-

SOLII TINERETULUI LUMII SALUTĂ CONGRESUL

luntari din rîndurile Comsomolului și tineretului.

Sintem convinși că toate aceste sarcini vor fi îndeplinite cu succes de către Comsomol.

Tovarăși,

Deși nu a trecut deocît foarte puțin timp de la al XX-lea Congres al Partidului Comunist, totuși se poate vedea cum se traduc în viață hotărârile pline de grijă față de poporul sovietic, de tineretul nostru.

Toate acestea ne bucură pe noi, tinerii sovietici și ne însușim forțe noi, îndemîndu-ne la muncă productivă. Noi sintem ferm convinși că va trece puțin timp și țara noastră va fi cea mai bogată din lume!

Pe noi ne bucură tot așa de mult și sincer succesele obținute în construcția vieții noi în toate țările lagărului socialist. Gîndurile și năzuințele popoarelor frățești din aceste țări se îndreaptă spre același țel, o pace trainică și îndelungată, prietenie între popoare.

Comsomolul, tineretul sovietic aprobă în întregime și susține politica externă leninistă înțeleasă a Guvernului Sovietic, care tinde spre consolidarea păcii și întărirea prieteniei între popoare. Credincios principiilor internaționalismului proletar, Comsomolul îmbrățișează cu Intregul nostru tineret, largesc în fiecare an legăturile lor internaționale. Sintem gata și în viitor să stabilim contacte noi și să extindem legăturile cu orice organizații ale tineretului din orice țară, dacă aceste organizații, ca și noi, ca și voi, luptă pentru pace, pentru prietenie și pentru un viitor mai bun al tineretului.

Dragii noștri tovarăși,

Salutînd Congresul vostru, ne exprimăm convingerea că el va constitui o etapă importantă în viața Uniunii Tineretului Muncitor din R.P.R., va da un nou avînt activității creatoare a tinerilor patrioți, va consolida legăturile noastre frățești.

Trăiască Uniunea Tineretului Muncitor, ajutorul credincios în luptă al Partidului Muncitoresc Român!

Trăiască pe veci prietenia frățească de neclintit dintre tineretul Uniunii Sovietice și tineretul din Republica Populară Română, între tineretul tuturor țărilor socialiste!

Să crească și să se întărească în fiecare zi unitatea și prietenia tineretului democrat din lumea întreagă, în lupta pentru pace trainică și prietenie între popoare, pentru democrație și socialism! (Aplauze furtunoase, prelungite).

HO CHIN-MIN:

Conducătorul delegației Nof Ligi a Tineretului Democrat Chinez

Tineretul chinez se bucură de succesele voastre

În numele membrilor Nof Ligi a Tineretului Democrat din R.P. Chineză și a Intregului tineret chinez, Congresul a fost salutat de tov. Ho Chin-min.

Poporul chinez și tineretul chinez — a spus vorbitorul — se bucură de mărețele realizări obținute de poporul român sub conducerea Partidului Muncitoresc Român. În otiva ani, România s-a transformat dintr-o țară agrară înapoiată într-o țară socialistă cu o industrie și o agricultură înaintată.

Tineretul din R.P.R. și-a închinat mărețel opere de construire a socialismului în patria sa, entuziasmul său tinerec și a căpătat experiență și glorie prin munca sa eroică.

Tineretul chinez consideră întotdeauna cauza dvs. drept proprie lui cauză, întrucît victoriile dvs. nu constituie numai victorii ale poporului român, ci victorii ale Intregii mari familii a socialismului, păcii și democrației. Noi ne mîndrim de realizările dvs. ne bucurăm de succesele dvs. Noi urmăm cu mare interes elanul în muncă al tineretului din România în opera de construire a țării.

După ce a arătat că în România organizațiile U.T.M. participă cu entuziasmul tinerec în opera de construire a socialismului, reprezentantul tineretului chinez a spus: Vă voi împărtăși cu bucurie unele aspecte din țara noastră. Începînd din a doua jumătate a anului trecut, în țara noastră se desfășoară o muncă entuziasată pentru transformarea socialistă a Chinei populare.

Clasa muncitoare din țara noastră desfășoară larg mișcarea pentru îndeplinirea înaintea de termen a primului plan cincinal. Ca

permanent, în întregime și chiar peste plan, sarcinile de producție. Ei ajută cu modestie și pe cel din jurul lor și îi mobilizează în muncă.

Pentru a grăbi ritmul construcției socialismului în țara noastră și a ajunge la mișcarea de însușire a științei, tehnicii și culturii, noi ne pregătăm ca în timp de 7 ani să lichidăm analfabetismul din rîndurile tineretului. În următorii 12 ani, numărul studenților din institutele de învățămînt superior va crește pînă la 1.590.000, iar numărul elevilor din școl medii va atinge cifra de 39 milioane.

Sintem profund conștienți că a construi socialismul într-o țară cu o populație de 600 de milioane de oameni este o cauză uriașă pe care n-au putut-o îndeplini înaintașii noștri. În această luptă grea, tineretul chinez a fost și este și acum un detașament eroic și plin de bărbăție. Tineretul chinez își desfășoară activitatea sub conducerea Partidului Comunist Chinez și ca ajutor al partidului.

Știm de asemenea că în mersul nostru înainte spre socialism, ajutorul reciproc și solidaritatea frățească între țăările socialiste au o mare însemnătate. Nu vom uita niciodată sprijinul frățesc pe care ni l-au acordat Uniunea Sovietică și țările de democrație populară. De la această tribună vrem să vă exprimăm mulțumirile noastre sincere. În domeniul industriei petrolifere, ne-am bucurat de ajutorul dvs. folositor. Specialiștii romîni au crescut muncitori ai noștri tineri. În re-

giunile petrolifere din țara noastră funcționează instalațiile de foraj fabricate de dvs. Toate acestea arată cum în marea familie socialistă, avînd în frunte Uniunea Sovietică, cei 900 milioane de oameni al țărilor noastre sint solidari și se ajută reciproc. Tineretul chinez, educat și crescut de Partidul Comunist Chinez și de Președintele Mao Tzedun, consideră că una din cele mai mari sarcini în activitatea lui este întărirea solidarității frățești a marii familii socialiste și consolidarea forțelor lagărului socialist.

Tineretul chinez va fi întotdeauna alături de tineretul frate român. Ne vom strădui să învățăm unii de la alții, să organizăm schimburi de experiență. Să muncim cu și mai multă energie, să pășim înainte cu cea mai mare încredere, spre idealul cel mai înălțător al omenirii — socialismul și comunismul.

Permiteți-mi să exprim încă odată Congresului urările noastre. Urmăm tineretul român noi succese în munca de îndeplinire a celui de al II-lea plan cincinal al patriei sale.

Trăiască lagărul păcii, democrației și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică.

Dați-mi voie să înninez celui de al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor din R.P.R. un drapel roșu pe care scrie: „Să trăiască prietenia frățească între tineretul chinez și tineretul român”.

Aceasta pentru a exprima adevărată și strînsă noastră prietenie. (Aplauze furtunoase, prelungite).

BUDISLAV SOSKICI:

Conducătorul delegației Tineretului Popular din Iugoslavia

Colaborarea noastră să fie cît mai rodnică și mai eficace



Tovarăși și tovarășe,

Vă transmit cordiale salutări din partea Comitetului Central al Tineretului Popular din Iugoslavia și a Intregului tineret iugoslav, împreună cu cele mai bune urări pentru ca lucrările Congresului vostru să fie înconunate de succes și să aducă o contribuție importantă la lupta continuă a tineretului român pentru construirea socialismului în patria sa.

Sintem bucurosi de a face prin această întâlnire, primul contact direct între Tineretul Popular din Iugoslavia și Uniunea Tineretului Muncitor din România, după mai mulți ani de întrerupere nejustificată a raporturilor dintre țările și organizațiile noastre — ca rezultat al unui concurs de împrejurări cunoscut. Sintem măriți al sforturilor constructive foarte însemnate depuse în vederea eliminării tuturor urmelor trecutului recent, pentru a pune bazele solide ale unei dezvoltări a colaborării între forțele socialiste și democratice din lume, în interesul păcii și al progresului umanității. Convorbirile care au avut loc între oamenii de stat al țării dumneavoastră și cei al țării noastre reprezintă desigur, o contribuție importantă în acest domeniu.

Sintem convinși că sinteza de acord cu noi că există acum toate condițiile înclt colaborarea a mică dintre organizațiile noastre de tineret să devină durabilă, vie și variată. Sintem încredințați că legăturile viitoare dintre organizațiile noastre se vor caracteriza prin sinceritate, încredere și înțelegere reciprocă, astfel încît prietenia noastră să

nu mai fie zdruncinată niciodată.

Există multiple motive care ne îndeamnă la o colaborare prietenească și tovarășească între organizațiile noastre. Nu numai faptul că trăim în țări vecine care au avut, foarte adesea — de-a lungul istoriei, o soartă asemănătoare, greutăți asemănătoare și aceiași dușman, dar astăzi se îndreaptă în mod firesc spre o colaborare dintre cele mai strînse. Nu numai dorința noastră comună pentru o pace durabilă ne unește în eforturile pentru dezvoltarea apropierei reciproce și colaborării între tineretul și popoarele diferitelor țări, dar spre această colaborare ne îndeamnă mai cu seamă faptul că organizațiile noastre de tineret există și activează în țări care construiesc o societate socialistă, că ambele noastre organizații au ca program lupta pentru un viitor socialist și că-și educă membrii în spiritul ideilor constructive marxist-leniniste. Scopul comun pentru care luptăm ne obligă, ca printr-o mai bună cunoaștere reciprocă și un schimb mutual de experiențe socialiste să facem astfel, încît colaborarea noastră să fie cît mai rodnică și mai eficace.

Am dori să ne exprimăm bucuria de a fi văzuți, chiar din prima zi a șederii noastre la București, cît de mult dorim pe poporul român ca relațiile sale de prietenie cu Iugoslavia să se dezvolte, ceea ce s-a manifestat în mod așa de vădit prin primirea călduroasă și cordială ce i s-a făcut președintelui republicii noastre, tovarășul Tito.

Aceiași sentimente prietenești nutresc popoarele Iugoslaviene față de poporul român.

Urmăm Congresului dumneavoastră un succes deplin!

Urmăm tineretului român noi victorii mărețe în realizarea sarcinilor celui de al doilea plan cincinal.

Dorim ca colaborarea prietenească dintre Tineretul Popular din Iugoslavia și Uniunea Tineretului Muncitor din România să se dezvolte și să se întărească mereu.

Trăiască Uniunea Tineretului Muncitor din România!

Trăiască tineretul progresist din lumea întreagă, care luptă pentru pace, pentru libertate și un viitor mai bun!

Trăiască colaborarea prietenească, durabilă dintre tineretul român și tineretul iugoslav! (Aplauze furtunoase, prelungite).

ONO ICHIRO:

Reprezentantul Uniunii Internaționale a Studenților

Studenții lumii apreciază contribuția U.T.M. la activitatea Uniunii Internaționale a Studenților

Socotesc că este o cinste pentru mine să transmit din partea Uniunii Internaționale a Studenților și a membrilor săi din zeci de țări ale lumii, salutul cel mai cordial participanților la cel de al II-lea Congres al U.T.M. și tuturor tinerilor și studenților din Republica Populară Română. De asemenea, vreau să profit de această ocazie pentru a exprima profundă apreciere și recunoștință a U.I.S. pentru contribuția pe care U.T.M. a adus-o la munca Uniunii Internaționale a Studenților.

Vreau să felicit Uniunea Tineretului Muncitor pentru realizările sale și în special pentru realizările studenților romîni în eforturile lor de a promova cultura și știința țării lor.

Precum știți, probabil, U.I.S. face eforturi pentru a traduce în viață aspirațiile și cererile studenților din întreaga lume, ori care ar fi deosebirile dintre convingerile lor politice, religioase și filosofice și luptă pentru democratizarea învățămîntului, pentru independența națională și pace. De asemenea, U.I.S. lucrează pentru promovarea înțelegerii reciproce și a prieteniei între studenții din diferite țări.

Din nefericire, însă, în ciuda dorințelor arzătoare ale studenților, sciziunea din mișcarea studențească internațională durează de cîtiva ani. Vă pot comunica însă aici că odată cu slăbirea încordării internaționale crește tendința de promovare a colaborării și de realizare a unității mișcării studențești internaționale. Uniunile naționale ale studenților din Franța, Italia și alte țări au făcut diferite propuneri în această privință pe care U.I.S.-ul îi le sprijină și le încurajează cu căldură.

Nu de mult, la începutul acestui luni, studenții din 27 țări africane și asiatice s-au întrunit la Bandung la Conferința studențească african-asiatică și au discutat despre căile și mijloacele pentru promovarea colaborării dintre ei, a împotririi față de colonialism și a luptei pentru pace. Studenții din America Latină vor fi ei în curînd cel de al doilea Congres al studenților Americii Latine. Cred că prin astfel de inițiative ca și prin încajurarea schimbului de delegații, de ansambluri culturale și echipe



sportive etc. între toate țările lumii — crește spiritul înțelegerii și prieteniei deschizînd astfel o perspectivă luminoasă pentru realizarea unității mișcării studențești internaționale.

În lumina acestor fapte, cel de al IV-lea Congres Mondial Studențesc, care va fi organizat la Praga, către sfîrșitul lunii august și începutul lunii septembrie, va fi un for internațional al studenților pentru discutarea problemelor și perspectivelor mișcării studențești din lumea întreagă, precum și a căilor și mijloacelor de colaborare internațională între studenții cu scopul final de a realiza unitatea în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a revendicărilor studenților din lumea întreagă. La Congres vor participa nu numai membri ai U.I.S.-ului ci și o serie de organizații studențești naționale neafiliate la U.I.S., cum sint de pildă cele din Anglia, Franța și alte țări.

Se va face astfel un important pas înainte către acest mare țel al nostru.

Nădăjduliesc în mod sincer că U.T.M. și studenții din România se vor pregăti cum se cuvine în vederea acestui însemnat Congres și își vor expune la Congres părerile și propunerile lor concrete.

Înainte de a-mi încheia salutul, vă vreau să urez Congresului dvs. spor la muncă și multe succese în folosul tinerei generații din Franța suferă o aspirare socială din ce în ce mai mare. Tinerii muncitori lucrează într-un ritm care n-a fost încă cunoscut cu încredere și încredere în viitor.

Trăiască prietenia și solidaritatea între tinerii și studenții din România și tinerii din lumea întreagă. (Aplauze prelungite).

AIMÉ MASSEI:

Conducătorul delegației Uniunii Tineretului Republican francez

Scopul luptei noastre este același

Permiteți-mi să vă mulțumesc pentru invitația dumneavoastră și să vă aduc salutul frățesc al tinerilor și tinerelor din Franța. Prezența la Congresul vostru a tuturor acestor delegații de tineret străine, dovedește stima pe care și-a cîștigat-o tineretul din R.P.R. și constituie o dovadă a solidarității tineretului lumii, care se asociază astăzi succesele dvs.

Tineretul Franței este profund internaționalist. Aceasta se datorește tradiției noastre înflăcitate de luptă pentru libertate, care datează din timpurile cele mai vechi, pînă la glorioasa epocă a rezistenței contra fasciștilor nazisti.

Libertatea pe care o dorim țării noastre, noi o vrem și pentru toate țările cu care sintem dornici să trăim în bună prietenie. De aceea, după ce a lupta: cu toate forțele lui împotriva războiului murdar pe care imperiaștii l-au dus împotriva poporului vietnamez, tineretul francez se ridică cu hotărîre contra războiului din Algeria deoarece acest război este potrivit intereselor țării noastre.

Vedem cum din nou milioane de brațe sint răpite industriei noastre, ogoarelor noastre, iar sume enorme de bani gascose alță întrebunțate decît ceea ce unei politici de progres social, pe care poporul nostru o așteaptă. În timp ce ora desînteririi a sunat, continuăm acest război contrariu intereselor popoarelor care aspiră la pacea mondială. Der acțiunea hotărîtă a poporului francez și a poporului algerian va face să dispară această pată.

În același timp tineretul din Franța suferă o aspirare socială din ce în ce mai mare. Tinerii muncitori lucrează într-un ritm care n-a fost încă cunoscut cu încredere și încredere în viitor.

Vă dorim spor la muncă, tovarăși, și mult succes! (Vii aplauze).



la sale sint nevoiți să-și părăsească căminele pentru a trăi în oraș, din pricina lipsei perspectivei de viitor. Nici studenții nu sint mai favorizați în aceste condiții, în rîndurile tineretului nostru se conturează tot mai bine ideea că trebuie să se pună capăt acestui cortegiu de mizerie și război care însoțește generația noastră.

Tinînd seama de condițiile specifice țării noastre, fiecare dintre noi, la locul lui de muncă, luptăm pentru același țel: a da tineretului bucuria de a trăi mai bine, conform aspirațiilor sale.

Scopul luptei noastre e același. De aceea noi ne bucurăm de fiecare izbîndă a voastră Succesele voastre ne fac și pe noi să înțelegem mai bine marea superioritate a socialismului asupra capitalismului.

Vă mulțumim pentru ajutorul pe care ni-l aduce munca voastră pașnică. Vă încredințăm că vom face totul pentru ca tineretul francez să ocupe un loc din ce în ce mai mare în lupta pentru pace trainică, pentru socialism.

Vă dorim spor la muncă, tovarăși, și mult succes! (Vii aplauze).

Scîntele tineretului"

Lucrările celui de al II-lea Congres al U. T. M.

Dan Gavrilă (Regiunea Hunedoara)

Tinerii din minele Văii Jiului mobilizați de organizațiile U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid, luată cu încredere pentru trecerea în viață a istoricilor hotărâri ale celui de al II-lea Congres al Partidului nostru.

În ultimul timp un număr mare de tineri au fost încadrați în brigăzi, s-a întărit componența brigăzilor înființate mai înainte. De la 227 brigăzi de tineret care erau în 1955 în Valea Jiului, în prezent numărul acestora a crescut la 423.

În anul acesta au devenit secțiunile ale tineretului și sectorul IV B al minei Lupeni, sectorul I mina Urzicani și sectorul II Cimpia. În total sînt preluate de tineret 7 secțiuni miniere.

Brigăzile de tineret miniere ca cele conduse de Costinaș Aurel, Gras Petre, Cristea Mircă, Căci Emeric, Ciucu Andrei și multe altele, reușesc ca lunar să dea sute de tone de cărbune peste plan.

Sectorul IV B al minei Lupeni (cel mai mecanizat din Valea Jiului) când a fost luat în primire de către tineret, avea planul realizat în proporție de numai 74%. Datorită eforturilor tineretului, cu ajutorul tehnicienilor și inginerilor, în luna martie a acestui an a realizat o depășire de 6,2%. În prezent sectorul lucrează peste plan.

Toate brigăzile de tineret care lucrează în abajatele frontale de la mina Lupeni au planul realizat în cîntecă celui de al II-lea Congres al U.T.M.

În munca politică cu tinerii mîneri din brigăzi și secțiunile de tineret s-au manifestat și lipsuri mai ales în educarea tineretului în spiritul disciplinei socialiste a minii.

La mina Petrila ca și la celelalte mine din Valea Jiului, nu mai în cursul acestui an au fost peste 800 de absente nemotivate în partea tineretului. Comitetul rațional și comitetele organizațiilor de bază U.T.M. nu au reușit să combată în măsură suficientă aceste încălcări ale disciplinei muncii care dăunează economiei naționale.

Organizațiile de bază U.T.M. au desfășurat o slabă muncă politică cu membrii brigăzilor de tineret, nu i-au ajutat să își organizeze mai bine munca. Din această cauză multe brigăzi nu au avut program de lucru, schimbările de experiență au fost organizate sporadic, în cadrul unor brigăzi a existat înscelșinșă care nu a fost combătută la timp de organele U.T.M.

Aceste lipsuri au fost posibile prin faptul că în munca comitetelor și a birourilor raționale

U.T.M. s-a manifestat în multe cazuri birocratismul, ceea ce a făcut ca organizațiile U.T.M. să nu fie ajutate practic în munca lor.

În Valea Jiului există tineret harnic, hotărât să realizeze sarcinile de plan, lucru dovedit prin realizările obținute pînă acum. Însă pentru aceasta se cere să se crească condițiile tehnico-organizatorice la locul de muncă. Lipsuri în această direcție s-au manifestat atît la conducerea întreprinderilor cit și la Ministerul Minei prin faptul că în perioada lunilor februarie—martie s-a simțit o serioasă lipsă de materiale și în mod special de lemn pentru armare, fapt ce a contribuit ca unele brigăzi să rămîna datorate statului cu mii de tone de cărbune. Tehnicienii și inginerii, mai cu seamă șefii de secțiune și ajutorii acestora, din cadrul minei foarte multe zile din luna și le petrec în birouri înlocuind diferite situații, lipsind astfel tineretului de îndrumarea tehnică necesară.

Raportul C.C. al U.T.M. a apreciat just slaba muncă desfășurată de comitetul rațional în îndrumarea tineretului și a comitetelor U.T.M. de la mine s-au ocupat slab de școlile profesionale care au fost organizate pe lângă fiecare mină. Sînt școli ca cele din Antioasa și Vulcan unde munca este organizată defectuos, organizațiile U.T.M. se ocupă slab de educarea tineretului în spiritul dragostei față de profesia de mîner. Și condițiile de funcționare a acestor școli sînt nesatisfăcătoare, recrutarea tinerilor s-a făcut necorespunzător Comitetul rațional U.T.M. de multe ori a lăsat această problemă numai pe seama conducerii întreprinderilor, ceea ce a făcut ca mulți tineri să părăsesc școlile în timpul studiilor și să se angajeze în muncă înainte de a fi pregătiți profesionalmente.

În prezent în minele noastre se simte o lipsă de muncitori mîneri; de aceea am propune Comitetului Central noi alea ca împreună cu Ministerul Minei să antreneze în Valea Jiului noi tineri care să fie încadrați în școlile de calificare de pe lângă întreprinderile miniere.

De asemenea propunem să se organizeze pe ramuri de producție comitetele de tineret tehnicieni și mîneri cu scopul îmbunătățirii activității acestora.

Tineretul din Valea Jiului este hotărât ca sub conducerea înțeleaptă a Partidului să participe efectiv la realizarea sarcinilor care revin în cadrul celui de al II-lea plan cincinal. (Aplauze).

Gh. Găvrus (Regiunea Constanța)

După ce a arătat rezultatele ce s-au obținut în regiunea Constanța în munca de transformare socialistă a agriculturii și perspectivele existente în această direcție, vorbitorul s-a referit în mod special la munca organizațiilor U.T.M. în rîndul tinerilor mecanizați. În regiunea Constanța au fost create 33 S.M.T. care dispun de mii de tractoare fizice și un număr însemnat de combine și alte mașini agricole. Volumul lucrărilor pe care trebuie să le execute S.M.T.-urile în anul 1956 depășește 1.000.000 hanturi. Ținînd seama de faptul că în aceste unități socialiste marea majoritate a muncitorilor sînt tineri, organizațiile noastre li revine o mare răspundere pentru mobilizarea acestor tineri în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor cu privire la creșterea producției de cereale mară.

În continuare vor. Găvrus a vorbit despre unele metode folosite de organizațiile U.T.M. din regiunea Constanța în munca de mobilizare a mecanizatorilor din agricultură la îndeplinirea sarcinilor partidului nostru.

„Putem raporta Congresului că din cei 1.818 tractoriști uțemiști, peste 1.400 și-au îndeplinit sarcinile de primăvară. Îndesbii acei tractoriști care au folosit cupaje și agregate, metoda graficului orar, al patrulei brăzdar la plugul „Ilie Pintilie” au obținut cele mai bune rezultate în producție. Frunții în întrecere se găsesc uțemiștii de la S.M.T. „Chirnoșeni” care și-au îndeplinit în această campanie angajamentul luat cu ocazia primirii rapoartului C.C. al U.T.M. Ei au realizat economii de combustibil și piese de schimb în valoare de peste 160.000 lei. Brigada de tineret condusă de Dumitran Ion a făcut economii în valoare de 57.068 lei, iar cea condusă de Pascu Marin a realizat economii în valoare de 51.863 lei.

Organizațiile de bază U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid, au reușit să ajute mai mult activitatea mecanizatorilor în campaniile agricole, să întărească legătura brigăzilor de tractoriști cu brigăzile de cîmp din gospodăriile colective.

Cauza multor neajunsuri în S.M.T. — mai ales în privința asigurării funcționării normale a mașinilor, a folosirii întregii lor capacități de lucru — este calificarea încă slabă a unui număr însemnat de tractoriști. În această direcție înființarea șco-

lilor de ucenici pe lângă S.M.T.-uri are un rol deosebit. Dar despre funcționarea acestor școli sînt încă multe lucruri de spus. Așa de exemplu comitetul regional U.T.M. și comitetele raționale U.T.M. deși s-au angajat în fața partidului să asigure mobilizarea numărului necesar de tractoriști din rîndul tineretului, nu și-au îndeplinit sarcinile de deplin.

În ceea ce privește ridicarea calificării tractoriștilor, acest lucru se mărginește mai ales la cursurile ce se organizează în perioada de iarnă, la care de fapt nu participă toți tractoriștii, unii dintre ei fiind în concediu. Pentru ridicarea răspunderii personale a tractoriștilor și a pregătirii lor profesionale ar fi necesar ca Ministerul Agriculturii să studieze posibilitatea de a elibera tractoriștilor carnele de conducător de tractor pe grade de pregătire. Acestea să fie eliberate în urma examinării amănunțite a cunoștințelor pe care le au. Să se organizeze la începutul fiecărui an reexaminarea profesională a tractoriștilor. Acest lucru cred că ar înlesni și suirea pe tractor (chiar și la mare nevoie) a oricărui om ce se declară tractorist în acest domeniu. Am feri mașinile de a fi scoase din uz înainte de vreme.

Sînt încă mari neajunsuri în munca organizațiilor noastre în ceea ce privește educația tractoriștilor în spiritul păstrării bunșes uțemiștii de la S.M.T. „Chirnoșeni” care și-au îndeplinit în această campanie angajamentul luat cu ocazia primirii rapoartului C.C. al U.T.M. Ei au realizat economii de combustibil și piese de schimb în valoare de peste 160.000 lei. Brigada de tineret condusă de Dumitran Ion a făcut economii în valoare de 57.068 lei, iar cea condusă de Pascu Marin a realizat economii în valoare de 51.863 lei.

Organizațiile de bază U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid, au reușit să ajute mai mult activitatea mecanizatorilor în campaniile agricole, să întărească legătura brigăzilor de tractoriști cu brigăzile de cîmp din gospodăriile colective.

Cauza multor neajunsuri în S.M.T. — mai ales în privința asigurării funcționării normale a mașinilor, a folosirii întregii lor capacități de lucru — este calificarea încă slabă a unui număr însemnat de tractoriști. În această direcție înființarea șco-

lilor de ucenici pe lângă S.M.T.-uri are un rol deosebit. Dar despre funcționarea acestor școli sînt încă multe lucruri de spus. Așa de exemplu comitetul regional U.T.M. și comitetele raționale U.T.M. deși s-au angajat în fața partidului să asigure mobilizarea numărului necesar de tractoriști din rîndul tineretului, nu și-au îndeplinit sarcinile de deplin.

În ceea ce privește ridicarea calificării tractoriștilor, acest lucru se mărginește mai ales la cursurile ce se organizează în perioada de iarnă, la care de fapt nu participă toți tractoriștii, unii dintre ei fiind în concediu. Pentru ridicarea răspunderii personale a tractoriștilor și a pregătirii lor profesionale ar fi necesar ca Ministerul Agriculturii să studieze posibilitatea de a elibera tractoriștilor carnele de conducător de tractor pe grade de pregătire. Acestea să fie eliberate în urma examinării amănunțite a cunoștințelor pe care le au. Să se organizeze la începutul fiecărui an reexaminarea profesională a tractoriștilor. Acest lucru cred că ar înlesni și suirea pe tractor (chiar și la mare nevoie) a oricărui om ce se declară tractorist în acest domeniu. Am feri mașinile de a fi scoase din uz înainte de vreme.

Sînt încă mari neajunsuri în munca organizațiilor noastre în ceea ce privește educația tractoriștilor în spiritul păstrării bunșes uțemiștii de la S.M.T. „Chirnoșeni” care și-au îndeplinit în această campanie angajamentul luat cu ocazia primirii rapoartului C.C. al U.T.M. Ei au realizat economii de combustibil și piese de schimb în valoare de peste 160.000 lei. Brigada de tineret condusă de Dumitran Ion a făcut economii în valoare de 57.068 lei, iar cea condusă de Pascu Marin a realizat economii în valoare de 51.863 lei.

Organizațiile de bază U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid, au reușit să ajute mai mult activitatea mecanizatorilor în campaniile agricole, să întărească legătura brigăzilor de tractoriști cu brigăzile de cîmp din gospodăriile colective.

Cauza multor neajunsuri în S.M.T. — mai ales în privința asigurării funcționării normale a mașinilor, a folosirii întregii lor capacități de lucru — este calificarea încă slabă a unui număr însemnat de tractoriști. În această direcție înființarea șco-

Cuvîntul delegaților

unul învățămînt politic temeinic și cu conținut.

Vorbitorul a criticat de asemenea unele manifestări de birocratism din activitatea birourilor C.C. al U.T.M. „Se elaborează prea multe hotărîri, nu se cer din regiuni prea multe situații, note informative etc., toate acestea ocupînd un loc mai mare decît este necesar în activitatea birourilor C.C. al U.T.M.”

Încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: Ne bucurăm din plin de grija partidului, avem toate condițiile să ridicăm la un nivel mai înalt munca organizațiilor noastre, să canalizăm entuziasmul tineretului în lupta pentru învingerea tuturor greutăților. (Aplauze).

Virgil Sebeșan (Orașul București)

Călzindu-se după direcțiile celui de al II-lea Congres al P.M.R. cu privire la cel de al doilea plan cincinal, tinerii muncitori, ingineri și tehnicieni de a uzinelor „23 August” depun o muncă intensă pentru realizarea sarcinilor de plan, pentru obținerea unei producții sporice, pentru reducerea prețului de cost.

Sub conducerea comitetelor, din rîndul tineretului s-au format și călii numeroase cadre de organizație și economice, care rezolvă cu succes sarcinile mari puse în fața tineretului din industria metalurgică și a construcțiilor de mașini. De fiecare produs important al uzinelor noastre sînt legate și numele sutelor de tineri din brigăzile și secțiunile următoare: Sandu Matei, Georgescu Ion din secția cazane; Olteanu Ștefan, Panaitescu Gh. de la vagoane; Popa Mihai, Dinu Eugen, de la moitoare; Răureanu Gr. de la forja tineretului; Avățagăi Ion, Puiu Tudor de la aparataj cit ferate și alții.

Tineretul din uzinele „23 August” are mîndria să raporteze că îndeplinește angajamentele luate în cîntecă celui de al II-lea Congres al U.T.M. și anume: realizarea de economii în valoare de 56.816 lei prin inovații și raționalizări; realizarea peste plan a 10 echipamente complexe de irină pentru vagoane și 13 pompe de ulei; sudarea a 32 cazane cilindrice; colectarea și educarea voluntară a 275 tone fier vechi și metale neferoase pentru turnătoriile noastre. Aceste frumoase realizări se datorează îndrumării și ajutorului permanent pe care li primim din partea organizațiilor de partid; ele sînt rezultatele muncii creatoare și entuziasmului unui tineret crescut și educat de partid, a muncii celor peste 1.000 de tineri, antrenati în întrecerea socialistă, dintre care peste 350 sînt frunții în întrecerile socialiste, iar peste 900 folosesc metode de muncă avansate.

Tineretul nostru nu ar fi obținut aceste realizări în domeniul producției fără continua îmbunătățire a muncii de organizație și fără legarea ei strînsă de sarcinile de producție. Principala preocupare a comitetului U.T.M. al uzinelor noastre a fost ridicarea rolului organizațiilor U.T.M. și al uțemiștilor în producție. Pentru control și îndrumarea activității brigăzilor și posturilor U.T.M. de control, s-au format colective de tineri ingineri, tehnicieni și frunții în producție, care s-au ocupat periodic de munca acestora.

„Mai sînt însă în uzinele „23 August” brigăzi a căror muncă se duce formal, au un caracter de paradă. Acestor brigăzi organizația noastră nu le-a dat ajutor concret, îndreptîndu-se ațenia asupra brigăzilor cu rezultate bune. De asemenea, nu a existat o preocupare permanentă pentru

ocupîndu-se în continuare și de stilul de muncă al organizațiilor U.T.M., vorbitorul a criticat manifestările de formalism și birocratism care se mai observă la unele comitete U.T.M.

Comitetul regional U.T.M. Ploiești a manifestat lipsuri mari în pregătirea aparatului său cu probleme economice specifice industriei petrolifere, ceea ce a făcut ca ajutorul activiștilor dat organizațiilor U.T.M. să nu fie un ajutor calificat, substanțial. Numărul mare de ședințe ținute pînă în ultima vreme la regiune, dar mai ales la raioane — a arătat, varășul Petre Vasile — ne-a sustras onoruri de la munca vie cu tinerii. Au fost elaborate o serie de hotărîri atît la regiune cit și la raioane privind munca organizațiilor U.T.M. din industria petroliferă, dar care din păcate nu a rămas de multe ori pe hîrtie, deoarece nu s-a organizat controlul îndeplinirii hotărîrilor.

Vorbitorul a criticat C.C. al U.T.M. care nu le-a acordat un ajutor suficient de calificat.

Biroul C.C. al U.T.M. a stabilit înt-un plan de acțiune o con-

organizarea de noi brigăzi, deși necesitățile producției o cereau.

Nu toate birourile organizațiilor de secție U.T.M. au înțeles că au sarcina permanentă de a antrena tineretul pentru îndeplinirea planului. Astfel, deși în secțiile mecanică, vagoane și turnătorie s-au manifestat lipsuri mari, organizațiile U.T.M. de aci nu au analizat aportul adus de tineret în producție. Din multe birouri organizațiilor de secție nu cunosc îndealun problemele actuale ale producției. La acest lucru contribuie și faptul că, atît conducerea administrativă cit și comitetele sindicale din secții, nu consultă îndealun organizațiile U.T.M. în aceste probleme, iar sprijinul acordat este sporadic.

În atenția organizațiilor noastre trebuie să stea permanent problema ridicării calificării tinerilor. În acest sens inițiativa brigăzilor de tineret condusă de tov. Puiu Tudor și sprijinită de comunistul C-tin Duiță, a ajutat mult la ridicarea calificării tinerilor. Această brigadă, formată din 8 strîngari și 18 elevi ucenici a hotărît ca, pentru o bună calificare, să lucreze alternativ lucrătorul cu uzinele, cite o oră fiecare. Aceasta duce nu numai la însușirea practică a meseriei, dar creează condiții pentru observarea și corectarea greșelilor. Rezultatele acestei inițiative au fost foarte bune.

Înainte de a încheia, as vrea să subliniez că multe din lipsurile pe care le avem, ar fi putut fi înlăturate, dacă comitetul rațional U.T.M. „23 August” și comitetul rațional U.T.M. București s-ar fi preocupat mai îndeaproape de munca organizațiilor din uzinele noastre. Faptul că unii activiști vin rar în uzine, aneori numai pentru anumite acțiuni speciale și nu fac deșt să se „informeze” asupra muncii, cerînd de cele mai multe ori numai referate, face ca ajutorul lor în problemele care ne frămîntă să fie foarte redus. Pe de altă parte se întîmplă ca atît secretarii cit și alți membri ai comitetului U.T.M. al uzinelor să fie chemați la comitetul rațional sau orașenesc U.T.M. de 4—5 ori pe săptămîni pentru diferite sarcini și ședințe, ceea ce li răpește de la obligațiile curente.

Tovarăși, Hotărîrea Congresului U.T.M. care vede în lupta în urma analizei muncii întregului tineret din țara noastră, vor constituie pentru organizația noastră o bază temeinică de îmbunătățire a activității.

Vă asigur că uțemiștii și toți tinerii din uzinele noastre, nu vor precepeți nici un efort pentru a da patriei în al doilea cincinal, mai multe mașini și agregate care să contribuie la dezvoltarea bună de asemenea, nu a existat o preocupare permanentă pentru

ocupîndu-se în continuare și de stilul de muncă al organizațiilor U.T.M., vorbitorul a criticat manifestările de formalism și birocratism care se mai observă la unele comitete U.T.M.

Comitetul regional U.T.M. Ploiești a manifestat lipsuri mari în pregătirea aparatului său cu probleme economice specifice industriei petrolifere, ceea ce a făcut ca ajutorul activiștilor dat organizațiilor U.T.M. să nu fie un ajutor calificat, substanțial. Numărul mare de ședințe ținute pînă în ultima vreme la regiune, dar mai ales la raioane — a arătat, varășul Petre Vasile — ne-a sustras onoruri de la munca vie cu tinerii. Au fost elaborate o serie de hotărîri atît la regiune cit și la raioane privind munca organizațiilor U.T.M. din industria petroliferă, dar care din păcate nu a rămas de multe ori pe hîrtie, deoarece nu s-a organizat controlul îndeplinirii hotărîrilor.

Vorbitorul a criticat C.C. al U.T.M. care nu le-a acordat un ajutor suficient de calificat.

Biroul C.C. al U.T.M. a stabilit înt-un plan de acțiune o con-

Margareta Armașu (Regiunea Iași)

Problema pregătirii profesionale a studenților a constituit o preocupare de seamă a organizațiilor U.T.M. din școlile și facultățile ieșene. Aceasta a făcut ca frecvența la cursuri și seminarii să crească mereu. Vorbitorul a subliniat că la îmbunătățirea muncii au contribuit și măsurile luate de organizațiile U.T.M. în colaborare cu decanatele. Astfel la facultatea fizico-matematică anul II adunările de grupe studențiale au luat în discuție pe cei cu cele mai multe absente. Datorită sprijinului dat decanatului de către birourile U.T.M. ale anului IV matematică, III istorie, IV geografie, frecvența acestor ani a fost în multe săptămîni de sută la sută.

Unele organizații U.T.M. s-au preocupat și de problema activizării seminarelor. La grupa 21 filologie un singur student n-a ținut lucrarea de seminar. Toți ceilalți 18 studenți au lucrat cite un referat sau două pe sesiune la diferite obiecte. La fel au procedat și grupele 524 chimie, 706 geografie care au reușit să treacă toate examenele din sesiunea aceasta fără nici o corigență. De asemenea grupe care au obținut rezultate frumoase la examenele din vară sînt și grupele anului IV matematică, 121 filologie, 218 A anul II filologie. În ultima sesiune la grupa 609 științele naturale s-au obținut 14 calificative de „foarte bine”, 6 calificative „bine”, fără nici un „suficient”.

Din analiza situației la învățătură a anilor I s-a putut observa lipsa de orientare a foștilor elevi în alegerea profesiei. Comitetul U.T.M. al universității noastre s-a preocupat de orientarea studenților din anul I în folosirea celor mai bune metode de organizare a timpului liber. În co-

stăfuire cu tinerii petroliști ce urma să aibă loc anul trecut, dar nici acum nu cunoaștem cauzele pentru care nu s-a ținut.

Biroul C.C. al U.T.M. cit și prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor, nu au urmărit cum se îndeplinește Hotărîrea comună cu privire la condițiile de muncă și viață ale tinerilor din industrie.

Ministerul Industriei Petrolului nu acordă atenția necesară creșterii cadrelor tinere, nu urmărește cum sînt folosiți tinerii în producție. La șchele Boldești, de pildă, inginerul Emilian Leonțes în loc să fie încadrat în munca productivă în specialitatea în care s-a pregătit, lucrează ca statistician în birou, iar tînărul Pandele Jan, absolvent al școlii medii de petrol este folosit de luni de zile la întocmirea de inventare.

În încheierea vorbitorului a făcut un șir de propuneri printre care mutarea Institutului de Petrol și Gaze în regiunea Ploiești, organizarea consiliului tinerilor petroliști, însușirea unei insigne pentru petroliști în frunții, care să fie atribuită în fiecare an. (Aplauze).



În sală au intrat militari de diferite grade din toate armele. Uțemiștii din Forțele Armate ale R.P.R. au salut Congresul.

cost și a sporirii productivității muncii, astfel că brigăzile noastre de tineret, știu acum că orice kilogram de materie primă sau auxiliară risipită sau îndealunătă nejudicios mărștește prețul de cost al otelului. Eforturile noastre pentru reducerea prețului de cost au început să dea rezultate: astfel numai în luna aprilie 1956, prețul de cost al otelului a fost redus cu 25 lei la tonă.

Asigurăm partidul nostru, precum și noul Comitet Central al U.T.M. care va fi ales, că brigăzile de tineret din otelăria Hunedoarei, își vor intensifica eforturile pentru a da mai mult otel peste plan.

Îmi dau angajamentul ca în noua mea funcție de prim-maștru otelari, să extind metodele brigăzii noastre pentru a da cit mai mult otel, mai bun, mai ieftin, pentru scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă. (Aplauze).

Stelian Dumitriu (Regiunea Bacău)

Practica muncii comitetului nostru regional arată că sarcinile care revin organizației de bază P.M.R. s-a repartizat cite o grupă de studenți fiecărui asistent sau candidat de partid.

Vorbitorul a arătat că o deosebită atenție au acordat organizațiile U.T.M. organizațiilor și funcțiilor activităților științifice. Pentru aceasta s-au organizat discuții în grupele de învățătură despre avansatele participării la cercurii sau lucrările de laborator.

Se observă ca fenomen general faptul că cei mai buni studenți în activitatea științifică sînt și mai bine pregătiți profesional dar membri activi, cadre de conducere în birourile U.T.M. pe ani, facultăți.

Excursiile științifice și schimbul de experiență între centrele universitare au contribuit mult la îmbogățirea cunoștințelor cit și la înțirirea legăturilor între diferite cercuri științifice. Facultățile de geografie și științele naturale au îmbogățit materialul didactic și de laborator cu prilejul mai multor excursii, iar secția istorie a desfășurat o frumoasă muncă de cercetare la șantierul arheologic.

În încheierea vorbitorul a arătat că Hotărîrea Birourii Politice al C.C. al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea muncii politico-educative în rîndurile studenților a fost primită cu entuziasm de studenții ieșeni, iar organizațiile U.T.M. din facultăți vor fi în folosire pentru realizarea ei.

Organizarea a timpului liber. În co-

Cost și a sporirii productivității muncii, astfel că brigăzile noastre de tineret, știu acum că orice kilogram de materie primă sau auxiliară risipită sau îndealunătă nejudicios mărștește prețul de cost al otelului. Eforturile noastre pentru reducerea prețului de cost au început să dea rezultate: astfel numai în luna aprilie 1956, prețul de cost al otelului a fost redus cu 25 lei la tonă.

Asigurăm partidul nostru, precum și noul Comitet Central al U.T.M. care va fi ales, că brigăzile de tineret din otelăria Hunedoarei, își vor intensifica eforturile pentru a da mai mult otel peste plan.

Îmi dau angajamentul ca în noua mea funcție de prim-maștru otelari, să extind metodele brigăzii noastre pentru a da cit mai mult otel, mai bun, mai ieftin, pentru scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă. (Aplauze).

Practica muncii comitetului nostru regional arată că sarcinile care revin organizației de bază P.M.R. s-a repartizat cite o grupă de studenți fiecărui asistent sau candidat de partid.

Vorbitorul a arătat că o deosebită atenție au acordat organizațiile U.T.M. organizațiilor și funcțiilor activităților științifice. Pentru aceasta s-au organizat discuții în grupele de învățătură despre avansatele participării la cercurii sau lucrările de laborator.

Se observă ca fenomen general faptul că cei mai buni studenți în activitatea științifică sînt și mai bine pregătiți profesional dar membri activi, cadre de conducere în birourile U.T.M. pe ani, facultăți.

Excursiile științifice și schimbul de experiență între centrele universitare au contribuit mult la îmbogățirea cunoștințelor cit și la înțirirea legăturilor între diferite cercuri științifice. Facultățile de geografie și științele naturale au îmbogățit materialul didactic și de laborator cu prilejul mai multor excursii, iar secția istorie a desfășurat o frumoasă muncă de cercetare la șantierul arheologic.

În încheierea vorbitorul a arătat că Hotărîrea Birourii Politice al C.C. al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea muncii politico-educative în rîndurile studenților a fost primită cu entuziasm de studenții ieșeni, iar organizațiile U.T.M. din facultăți vor fi în folosire pentru realizarea ei.

Organizarea a timpului liber. În co-

Imi dau voie că din partea tinerilor siderurgici ai Hunedoarei să vă aduc un călduros salut de otelari tradus în 3216 tone otel dat peste plan în cîntecă Congresului nostru.

Brigada de tineret pe care o conduc a adus un însemnat aport în realizarea acestui angajament dînd partidului 799 tone otel peste plan.

Și itaț pe scurt cum am reușit să facem acest lucru: Sînt responsabilul brigăzii de tineret și pot afirma cu mîndrie că fac parte din mii de tineri ce au fost crescuți și educați de partidul nostru drag. Pe șantierul Bumbăștii-Livezeni din anul 1948 am învățat ce înseamnă a fi uțemiștii și cum trebuie să munec. Venind la Hunedoara m-am calificat în meseria de otelari, iar la practica ce am făcut-o în otelăria din Uniunea Sovietică, unde am fost trimis de partid, am învățat minunatele metode înaintate de lucru ale otelariilor sovietici.

Asa cum am învățat de la maștrii sovietici, am împărțit sarcinile pe fiecare membru de brigadă, astfel că fiecare știe pe ce are de făcut. În felul acesta am eliminat pierderile de timp care ne făceau altveea decît mărșul durată șarjelor. Pentru a ne da seama de munca schimbului precedent venim la lucru cu 30 de minute înainte de prelucrare schimbului. Aceste măsuri au înecut să dea roade. În scurt timp, brigada noastră a început pe zi ce trecea să dea mai multe șarje, astfel că pînă la 1 iunie am elaborat 129 șarje rapide.

Pentru a veni în ajutorul celorlalte brigăzi de tineret precum și pentru perfecționarea cunoștințelor noastre, ne-am împărțit în timpul liber la alte brigăzi studind munca acestora și aceste schimburi de experiență au ajutat ca otelăria noastră să își îndeplinească planul, iar prin depășirile obținute să recupeze și pierderile din anul trecut. Un factor important în obținerea rezultatelor noastre a fost și ridicarea calificării membrilor brigăzii noastre prin studierea cursurilor tehnice, prin frecventarea cursurilor de minim tehnic unde am fost ajutați de către inginerii și tehnicienii noștri.

De-a lungul anilor, între membrii brigăzii noastre s-a încheiat o unitate de voință și dragoste pentru profesia de otelari, o prietenie adevărată atît la lucru cit și în timpul nostru liber. În consiliurile noastre de brigadă, discutăm problemele legate de productivitate, reducerea prețului de cost, sînt criticiți membrii brigăzii pentru orice abateri cit de mici, iar în timpul liber noi vizionăm împreună filme spectacole de teatru etc. Majoritatea membrilor brigăzii sînt comunisti ai înșine de „Prieten al cărții”. As vrea ca Ministerul Culturii, Uniunea Scriitorilor, Uniunea Compozitorilor, să trimită mai des în mijlocul nostru artiști de frunte, poeți și scriitori, cîntăreți, compozitori, care să ne cunoască și să-i cunoaștem, pentru a ne ajuta reciproc.

Studiind documentele celui de al II-lea Congres al Partidului nostru, noi ne-am dat seama de importanța reducerii prețului de

Cost și a sporirii productivității muncii, astfel că brigăzile noastre de tineret, știu acum că orice kilogram de materie primă sau auxiliară risipită sau îndealunătă nejudicios mărștește prețul de cost al otelului. Eforturile noastre pentru reducerea prețului de cost au început să dea rezultate: astfel numai în luna aprilie 1956, prețul de cost al otelului a fost redus cu 25 lei la tonă.

Asigurăm partidul nostru, precum și noul Comitet Central al U.T.M. care va fi ales, că brigăzile de tineret din otelăria Hunedoarei, își vor intensifica eforturile pentru a da mai mult otel peste plan.

Îmi dau angajamentul ca în noua mea funcție de prim-maștru otelari, să extind metodele brigăzii noastre pentru a da cit mai mult otel, mai bun, mai ieftin, pentru scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă. (Aplauze).

Practica muncii comitetului nostru regional arată că sarcinile care revin organizației de bază P.M.R. s-a repartizat cite o grupă de studenți fiecărui asistent sau candidat de partid.

Vorbitorul a arătat că o deosebită atenție au acordat organizațiile U.T.M. organizațiilor și funcțiilor activităților științifice. Pentru aceasta s-au organizat discuții în grupele de învățătură despre avansatele participării la cercurii sau lucrările de laborator.

Se observă ca fenomen general faptul că cei mai b

